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Om undersøkelsen  

 
Viktig informasjon: 
Det er ikke vektet for bedriftenes størrelse eller bransjetilhørighet. 
En stemme er en stemme, enten bedriften er liten eller stor og 
uavhengig hvilken bransje den representerer.  

Antall respondenter NHO SH: 291  
Svarprosent NHO SH: na %     

26.	undersøkelse	

Sendt ut	 08.12.	kl	12.00	

Avsluttet 	 13.12.	kl	09.00	

Respondenter 	 2276	

Svarprosent	 13	%	

Antall respondenter  

Norske frisør- og velværebedrifter 99 

Handel 52 

Bemanning og Rekruttering 48 

Arbeid & Inkludering 30 

Drift og Service 28 

Kantine 9 

Renhold 16 

Helse og Velferd  24 

Sikkerhet og Beredskap 6 
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Den generelle markedssituasjonen  
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

26,1% 

33,3% 

33,3% 

33,3% 

25,0% 

22,2% 

17,9% 

22,2% 

18,8% 

16,7% 

52,2% 

63,3% 

45,8% 

41,7% 

48,1% 

54,5% 

60,7% 

55,6% 

62,5% 

50,0% 

20,6% 

20,8% 

25,0% 

26,9% 

20,2% 

21,4% 

22,2% 

18,8% 

33,3% 

NHO SH totalt 

Arbeid & Inkludering 

Bemanning og Rekruttering 

Helse og Velferd  

Handel 

Norske frisør- og velværebedrifter 

1,0% 

Drift og Service 

Sikkerhet og Beredskap1 

Kantine 

Renhold 

3,0% 

3,3% 

Vet ikke/ ikke relevant Dårlig God Tilfredsstillende 



Markedssituasjonen snur for alle bransjer i desember 
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)  
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse 
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Markedssituasjonen snur for alle bransjer i desember 
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig) 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 
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Omsetning siste 4 uker 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

14,5% 

50,0% 

25,0% 

44,4% 

31,3% 

21,7% 

20,8% 

11,5% 

9,1% 

6,7% 

44,1% 

35,7% 

11,1% 

43,8% 

56,5% 

43,8% 

44,2% 

38,4% 

66,7% 

33,1% 

50,0% 

35,7% 

33,3% 

25,0% 

8,7% 

27,1% 

36,5% 

42,4% 

20,0% 

11,1% 

8,7% 

9,1% 

6,7% 

3,6% 

NHO SH totalt 

Helse og Velferd  

Sikkerhet og Beredskap1 

4,3% 

Drift og Service 

Bemanning og Rekruttering 

Handel 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Arbeid & Inkludering 

2,1% 
1,9% 5,8% 

6,3% 

1,0% 

2,1% 6,2% 

Kantine 

Renhold 

Som normalt 

Høyere enn normalt Inntil 25 % lavere enn normalt 

26-50 % lavere enn normalt 76-100% lavere enn normalt 

51-75% lavere enn normalt 



Omsetningsutvikling siste 4 uker 
Andel med høyere eller normal omsetning siste 4 uker 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

59 

78 

73 

65 

61 

56 

75 

56 

50 

47 

NHO SH totalt 

Helse og Velferd  

Arbeid & Inkludering 

Bemanning og Rekruttering 

Drift og Service 

Handel 

Sikkerhet og Beredskap1 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Kantine 

Renhold 



Mange opplever redusert etterspørsel og kanselleringer 
av ordre 
Andel som merker lavere etterspørsel/kansellerte ordre 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

Har din bedrift de siste 4 ukene merket lavere etterspørsel eller kanselleringer av ordre som følge av koronaviruset? 

57 

81 

71 

89 

75 

50 

47 

42 

33 

33 

NHO SH totalt 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Drift og Service 

Sikkerhet og Beredskap1 

Arbeid & Inkludering 

Handel 

Bemanning og Rekruttering 

Helse og Velferd  

Kantine 

Renhold 



Mange har selv redusert eller kansellert bestillinger 
Andel som har redusert/kansellert 

11 
Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

Har din bedrift selv redusert eller kansellert bestillinger som følge av økt smitte eller nye tiltak så langt i desember? 
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Handel 
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NHO SH totalt 

Drift og Service 

Bemanning og Rekruttering 

Sikkerhet og Beredskap1 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Helse og Velferd  

Kantine 

Renhold 



Innhold  

12 

•  Bakgrunn 

•  Utvikling forrige periode 

•  Fremtidsutsikter 

•  Permitteringer, likviditet og konkursrisiko 

•  Sykefravær & HMS 



Markedsutsiktene de neste 6 månedene 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

9,7% 

22,9% 

21,4% 

22,2% 

12,5% 

16,7% 

12,5% 

10,0% 

5,9% 

39,0% 

39,6% 

28,6% 

22,2% 

31,3% 

50,0% 

41,7% 

43,3% 

37,3% 

40,4% 

43,4% 

35,4% 

46,4% 

55,6% 

50,0% 

33,3% 

37,5% 

43,3% 

45,1% 

46,5% 

7,9% 

6,3% 

8,3% 

11,8% 

12,1% 

Sikkerhet og Beredskap1 

Handel 

NHO SH totalt 

Bemanning og Rekruttering 

Drift og Service 

Helse og Velferd  

Arbeid & Inkludering 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Kantine 

Renhold 

2,1% 

3,3% 

3,6% 

1,0% 

Bedring/økning Uendret Vet ikke/ikke aktuelt Forverring/nedgang 
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Tydelige forventninger om flere permitteringer om 
kort tid 
Andel som har permittert/kan permittere om kort tid 

15 
Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 
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NHO SH totalt 

Arbeid & Inkludering 

Bemanning og Rekruttering 

Helse og Velferd  

0 
Sikkerhet og Beredskap1 

Drift og Service 

Handel 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Kantine 

Renhold 

0 

Har dere måttet permittere ansatte i løpet av de siste ukene? 

Kan det bli aktuelt for din bedrift å permittere ansatte om kort tid som følge av problemer knyttet til koronaviruset? 



Likviditetsproblemer og konkursrisiko 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

16 

25 

25 

11 

23 

17 

15 

10 

8 

3 

NHO SH totalt 

Norske frisør- og  
velværebedrifter 

Drift og Service 

Renhold 

Handel 

Sikkerhet og Beredskap 

Bemanning og Rekruttering 

Helse og Velferd  

Arbeid & Inkludering 

Kantine 

Andel som mangler penger til å betale 
regninger som forfaller om kort tid 

16 

21 

19 

18 

18 

19 

17 Handel 

Drift og Service 

Helse og Velferd  

NHO SH totalt 

0 Sikkerhet og Beredskap 

Bemanning og Rekruttering 

Arbeid & Inkludering 

Norske frisør- og velværebedrifter 

0 

Renhold 

Kantine 0 

Andel som vurderer at det er reel risiko for konkurs 
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Sykefravær 

18 
Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

48,8% 

63,5% 

53,5% 

46,7% 

41,7% 

35,7% 

33,3% 

43,8% 

33,3% 

29,2% 

32,3% 

26,9% 

25,3% 

43,3% 

35,4% 

42,9% 

55,6% 

37,5% 

33,3% 

41,7% 

15,8% 

15,2% 

10,0% 

22,9% 

17,9% 

18,8% 

33,3% 

25,0% 

6,1% 

11,1% 

4,2% 

NHO SH totalt 3,1% 

Bemanning og Rekruttering 

1,9% Handel 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Arbeid & Inkludering 

Drift og Service 

Sikkerhet og Beredskap1 

Helse og Velferd  

3,6% 

Kantine 

Renhold 

7,7% 

Under 5% 5-10% Over 10% Vet ikke 

Hvor stort er sykefraværet/koronarelatert fravær i din bedrift nå?	



Majoriteten i alle bransjer opplever at sykefraværet er 
høyere enn normalt 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

63,6% 

87,5% 

83,3% 

70,8% 

64,3% 

55,6% 

50,0% 

59,6% 

56,7% 

50,0% 

33,3% 

12,5% 

16,7% 

25,0% 

35,7% 

44,4% 

50,0% 

34,3% 

40,0% 

48,1% 

5,1% 

Renhold 

NHO SH totalt 

Helse og Velferd  

1,0% 

Sikkerhet og Beredskap1 

2,1% 

Bemanning og Rekruttering 

Drift og Service 

Kantine 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Arbeid & Inkludering 

Handel 

3,3% 

1,0% 

1,9% 

4,2% 

Høyere enn i en normalsituasjon Vet ikke Likt som i en normalsituasjon Lavere enn i en normalsituasjon 

Vil du anslå at sykefraværet i din bedrift er høyere, lavere eller likt med hvordan det ville vært i en normalsituasjon? 



Sykefraværsperioden er lengst i Drift & service og 
Bemanning 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

21,0% 

6,3% 

14,3% 

36,5% 

16,7% 

23,2% 

34,7% 

29,2% 

14,3% 

12,5% 

11,1% 

33,3% 

34,6% 

36,7% 

41,4% 

37,5% 

15,5% 

29,2% 

21,4% 

25,0% 

33,3% 

16,7% 

7,7% 

16,7% 

10,1% 

20,8% 

15,8% 

29,2% 

28,6% 

25,0% 

11,1% 

16,7% 

13,5% 

13,3% 

10,1% 

8,3% 

13,1% 

6,3% 

21,4% 

25,0% 

44,4% 

33,3% 

7,7% 

16,7% 

15,2% 

12,5% 

NHO SH totalt 

Bemanning og Rekruttering 

Drift og Service 

Handel 

Arbeid & Inkludering 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Helse og Velferd  

Sikkerhet og Beredskap1 

Renhold 

Kantine 

0-1 dager 2-4 dager over 6 dager Vet ikke 5 til 6 dager 

Hva er den gjennomsnittlige sykefraværsperioden hos dine ansatte knyttet til covid? 



Sykefraværsperioden er lengst i Drift & service og 
Bemanning 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

55,7% 

35,4% 

28,6% 

25,0% 

11,1% 

33,3% 

53,3% 

58,3% 

71,2% 

64,6% 

31,3% 

58,3% 

50,0% 

50,0% 

44,4% 

33,3% 

30,0% 

29,2% 

21,2% 

20,2% 

13,1% 

6,3% 

21,4% 

25,0% 

44,4% 

33,3% 

16,7% 

12,5% 

7,7% 

15,2% 

Arbeid & Inkludering 

Kantine 

Drift og Service 

NHO SH totalt 

Bemanning og Rekruttering 

Sikkerhet og Beredskap1 

Handel 

Helse og Velferd  

Renhold 

Norske frisør- og velværebedrifter 

Under 4 dager Over 4 dager Vet ikke 

Hva er den gjennomsnittlige sykefraværsperioden hos dine ansatte knyttet til covid? 



HMS utfordringer 
Arbeid & inkludering  

22 
Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember.  

13,3% 33,3% 

26,7% 

26,7% 

26,7% 

13,3% 

40,0% 

53,3% 

50,0% 

50,0% 

66,7% 

40,0% 

13,3% 

13,3% 

20,0% 

23,3% 

16,7% 

53,3% 

Psykososialt arbeidsmiljø 

Fysisk arbeidsmiljø 3,3% 3,3% 

3,3% Kjemiske og biologiske utfordringer 

Rammebetingelser for ansatte 

3,3% 

3,3% 

Ergonomiske utfordringer 3,3% 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

I noen grad I stor grad I liten grad Vet ikke/ikke relevant Ikke i det hele tatt 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       



HMS utfordringer 
Bemanning og rekruttering 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember.  

20,8% 

13,3% 

10,4% 

29,2% 

33,3% 

31,3% 

31,3% 

20,8% 

6,3% 

27,1% 

40,0% 

33,3% 

50,0% 

45,8% 

29,2% 

20,8% 

13,3% 

16,7% 

14,6% 

25,0% 

56,3% 

8,3% 

6,3% 

8,3% 

Psykososialt arbeidsmiljø 

Ergonomiske utfordringer 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

Rammebetingelser for ansatte 

Kjemiske og biologiske utfordringer 

2,1% 2,1% 

2,1% 

Fysisk arbeidsmiljø 2,1% 

I stor grad I noen grad I liten grad Ikke i det hele tatt Vet ikke/ikke relevant 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       



HMS utfordringer 
Drift & Service 

24 
Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember.  

17,9% 

14,3% 

10,7% 

10,7% 

7,1% 

7,1% 

39,3% 

25,0% 

28,6% 

10,7% 

42,9% 

32,1% 

46,4% 

21,4% 

25,0% 

42,9% 

21,4% 

7,1% 

7,1% 

25,0% 

28,6% 

17,9% 

7,1% 

7,1% 

14,3% 

10,7% 

10,7% 

10,7% 

Ergonomiske utfordringer 

Fysisk arbeidsmiljø 

Psykososialt arbeidsmiljø 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

Rammebetingelser for ansatte 

3,6% 

Kjemiske og biologiske utfordringer 

I stor grad Vet ikke/ikke relevant I noen grad I liten grad Ikke i det hele tatt 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       



HMS utfordringer 
Handel 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember.  

15,4% 

7,7% 

7,7% 

5,8% 

19,2% 

26,9% 

15,4% 

26,9% 

21,2% 

7,7% 

50,0% 

26,9% 

46,2% 

46,2% 

32,7% 

19,2% 

11,5% 

26,9% 

25,0% 

17,3% 

38,5% 

59,6% 

11,5% 

5,8% 

13,5% 

Rammebetingelser for ansatte 

Psykososialt arbeidsmiljø 

Ergonomiske utfordringer 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

Kjemiske og biologiske utfordringer 

3,8% 

3,8% 3,8% 

Fysisk arbeidsmiljø 3,8% 

I stor grad I noen grad Vet ikke/ikke relevant I liten grad Ikke i det hele tatt 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       



HMS utfordringer 
Helse & velferd 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember.  

12,5% 

12,5% 

8,3% 

41,7% 

25,0% 

20,8% 

20,8% 

20,8% 

33,3% 

20,8% 

41,7% 

45,8% 

45,8% 

12,5% 

29,2% 

20,8% 

16,7% 

20,8% 

16,7% 

54,2% 

29,2% 

12,5% 

12,5% 

8,3% 

Kjemiske og biologiske utfordringer 

Psykososialt arbeidsmiljø 

Fysisk arbeidsmiljø 

Ergonomiske utfordringer 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

4,2% 

4,2% 

4,2% 

Rammebetingelser for ansatte 4,2% 

I liten grad I stor grad I noen grad Ikke i det hele tatt Vet ikke/ikke relevant 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       



HMS utfordringer 
Norske frisør- og velværebedrifter 
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember.  

19,2% 

17,2% 

10,1% 

9,1% 

6,1% 

24,2% 

28,3% 

25,3% 

24,2% 

12,1% 

14,1% 

27,3% 

27,3% 

24,2% 

36,4% 

28,3% 

32,3% 

10,1% 

12,1% 

11,1% 

16,2% 

24,2% 

22,2% 

19,2% 

15,2% 

29,3% 

14,1% 

29,3% 

27,3% 

Fysisk arbeidsmiljø 

Ergonomiske utfordringer 

Kjemiske og biologiske utfordringer 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

Rammebetingelser for ansatte 

Psykososialt arbeidsmiljø 

4,0% 

I stor grad I noen grad I liten grad Ikke i det hele tatt Vet ikke/ikke relevant 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       



HMS utfordringer 
Sikkerhet & beredskap1 

28 
Kilde: NHO medlemsundersøkelse desember. 1 kun 6 respondenter 

16,7% 66,7% 

66,7% 

16,7% 

33,3% 

50,0% 

16,7% 

33,3% 

83,3% 

50,0% 

66,7% 

50,0% 

50,0% 

Rammebetingelser for ansatte 

Organisatorisk arbeidsmiljø 

Psykososialt arbeidsmiljø 

Ergonomiske utfordringer 

Fysisk arbeidsmiljø 

Kjemiske og biologiske utfordringer 

Vet ikke/ikke relevant Ikke i det hele tatt I stor grad I noen grad I liten grad 

I hvilken grad er disse HMS-utfordringene aktuelle i din bedrift?       


